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Milano, 5 ottobre 2021 
 
Comunicazione n. 11/2021 
 
Oggetto: Credito d’imposta sanificazione e DPI 2021 
 
Gentili Clienti, 

Come anticipato dalla Circolare di Studio n. 6 del 14/06/2021, il Decreto 
Sostegni bis ha riconosciuto un nuovo credito d’imposta relativo alle spese di 
sanificazione e DPI. 
 
Beneficiari 

Soggetti esercenti attività d’impresa, arti e professioni, enti non 
commerciali, compresi gli enti del Terzo settore e gli enti religiosi civilmente 
riconosciuti, nonché strutture ricettive extra-alberghiere a carattere non 
imprenditoriale a condizione che siano in possesso del codice identificativo di 
cui all’articolo 13-quater, comma 4, D.L. 34/2019, ovvero, in mancanza, 
identificate mediante autocertificazione in merito allo svolgimento dell’attività 
ricettiva di bed and breakfast. 
 
Misura del credito e spese agevolate 

Il credito d’imposta è riconosciuto in misura pari al 30% delle seguenti 
spese, sostenute nei mesi di giugno, luglio e agosto 2021 (fino a un massimo 
di 60.000 euro per beneficiario): 
• sanificazione degli ambienti di svolgimento dell’attività lavorativa e 

istituzionale e degli strumenti utilizzati; 
• somministrazione tamponi per Covid-19 ai lavoratori; 
• acquisto di DPI (mascherine, guanti, visiere, occhiali protettivi, tute di 

protezione e calzari); 
• acquisto di prodotti detergenti e disinfettanti; 
• acquisto altri dispositivi di sicurezza (termometri, termoscanner, tappeti e 

vaschette decontaminanti e igienizzanti, incluse le spese di installazione); 
• acquisto di dispositivi atti a garantire la distanza di sicurezza interpersonale 

(barriere e pannelli protettivi, incluse le spese di installazione). 
 
Modalità di utilizzo 

Tale credito può essere utilizzato direttamente nella dichiarazione dei 
redditi relativa la periodo d’imposta di sostenimento delle spese (2021) ovvero 
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può essere oggetto di compensazione orizzontale ai sensi dell’articolo 17 D.Lgs. 241/1997, senza il limite di 
cui all’articolo 1, comma 53, L. 244/2007. 
 
Modalità di richiesta 

L’Agenzia delle Entrate ha approvato con Provvedimento nr. 191910 del 15/07/2021 uno specifico 
modello per la richiesta del credito d’imposta, che deve essere inviato esclusivamente in via telematica dal 
04/10/2021 al 04/11/2021. 
 

Alla stregua del credito d’imposta sanificazione relativo al 2020, merita evidenziare che l’ammontare 
massimo del credito fruibile è determinato sulla base di una percentuale resa nota con provvedimento del 
direttore dell’Agenzia delle entrate, da emanare entro il 12 novembre 2021, ottenuta rapportando il limite 
complessivo di spesa (200 milioni di euro) all’ammontare complessivo dei crediti d’imposta richiesti. 
 

Si invitano i Clienti interessati a prendere contatto con i propri professionisti di riferimento, con i quali 
sarà definita la tariffa richiesta dallo Studio per la predisposizione ed invio delle Comunicazioni in oggetto. 
 
Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con l’occasione i migliori saluti. 
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